

菠萝美食、趣味徒步、音乐会…… 明后天，一起到东田打卡“菠萝的海”

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
实习生 卢丽婷
通讯员 吴双龙 文/图

又到了菠萝盛产的季节。眼下，南安东田镇彭溪村3000多亩菠萝陆续成熟，为菠萝田披上了一层黄绿色的外衣，空气中弥漫着阵阵甜香，在阳光的照耀下显得格外诱人。

8月16日至17日，东田镇将举办首届农文旅融合嘉年华暨菠萝文化旅游节，一场关于味蕾与心灵的双重旅行即将启程。

文化节开办在即
漫山菠萝味正甜

菠萝文化旅游节在即，菠萝长势如何？13日，记者实地探访位于彭溪村后洋自然村的菠萝公园，只见成片的菠萝长满山头，剑状叶子上托着大小不一的菠萝果。高空俯瞰之下，犹如一张张黄绿相间的地毯。种植户们戴着厚厚的手套，穿梭在“菠萝海”中，忙着采摘成熟的菠萝，脸上洋溢着丰收的喜悦。

陈祥瑞有30多年的菠萝种植经验，近段时间，他每天都在菠萝丛中穿梭劳作，干劲十足。“我家种了30多亩菠萝，每天早上天一亮，我就会来摘些成熟的菠萝回去卖，今天早上一会儿就卖了50多公斤。”陈祥瑞笑着说，今年气候适宜，加上科学的种植管理，彭溪菠萝长势格外出好，不仅产量高，而且品质上乘，甜度与口感均达到了最佳状态。

“今年的菠萝供不应求，有漳州的果商来找我，打算从8月12日到9月1日每天预定500公斤菠萝。但是没办法，我家熟的菠萝已经采完，只能回绝他了。”陈祥瑞告诉记者，今年菠萝开采至今，他家已经卖出5000多公斤。自从种了菠萝，他家一年能增收五六万元。

“今年雨水较少，天气好，菠萝的成熟期早了些，早在7月底就陆续有菠萝可以采摘了，最近开始进入盛产期，今年预计可以采收到中秋。”南安市后洋菠萝种植专业合作社负责人陈事业发展，为锁住菠萝的糖分和水分，种植户们给这漫山遍野的菠萝果盖上了“防护罩”。

彭溪村是远近闻名的“菠萝村”，是泉州市最大的菠萝种植基地，获评



种植户展示自家的菠萝。

省级“一村一品示范村”。为了打响东田菠萝品牌，当地20多户种植户开始抱团发展，于2020年8月成立东田镇后洋菠萝种植专业合作社。村里的种植大户陈事业发展为合作社的带头人，并推出生态菠萝品牌，进一步提升东田菠萝知名度，打开菠萝销售渠道。

“彭溪菠萝在去年的‘农订会’上收到了不少大单子，卖出几万斤。这些年，彭溪菠萝的名号渐渐打响，在市场上很受欢迎，不少老顾客、采购商慕名而来。”陈事业发展说，以前种植户们都将菠萝带到市场上卖，如今，客户大多是自己找上门，订单一来，种植户们便上山采摘，现场包装，确保把最鲜甜的菠萝送到客户手里。

“前两天，老公带回来一个彭溪菠萝，味道特别好，我今天特地过来，想多买点送给同学、朋友。”13日，来自溪美的王女士慕名前往彭溪采摘菠萝。

“今年产量比去年高，品质也更好。去年，我们引进了台湾新品种‘凤梨17号’，尝试种植了10多亩，今年也

迎来丰收。‘凤梨17号’皮薄，果肉又很细腻，汁水非常丰富，欢迎广大朋友前来品尝。”陈事业发展说，果肉金黄、香甜多汁的菠萝不仅让村庄“香起来”，还让村民的“钱袋”鼓起来。

活动亮点纷呈 期待值拉满

8月16日至17日，东田镇将迎来首届农文旅融合嘉年华暨菠萝文化旅游节，精彩纷呈的活动安排令人期待值拉满。

据了解，活动开幕式上，由东田镇精心打造的菠萝卡通IP“秋菠渡”将闪亮登场；厦门南洋职业学院也将发布一系列菠萝文创设计成果。据悉，这些作品融合了东田菠萝的特色与现代设计理念，展现出独特的创意魅力。游客们可以在现场近距离欣赏这些作品，感受创意与文化的碰撞。

现场还将举办菠萝美食展销会，让游客们品尝到地道的菠萝美食。同

时，“菠萝王”评选活动也将吸引众多游客前来观展。

对于体育爱好者而言，“奔向菠萝的海”长跑赛和“穿越菠萝的海”趣味徒步活动将是不可错过的体验。此外，菠萝主题研学活动也将为亲子家庭提供亲近自然、学习农耕知识的绝佳机会，让孩子在玩乐中增长见识，体验农耕的乐趣。孩子们可以穿上防护服，戴上手套，走进菠萝园，亲手摘下那颗最甜的菠萝，感受收获的喜悦与满足。

当夜幕降临，“菠萝之夜”音乐会将在东田村圩日广场激情上演。摇滚、爵士、古典等多种音乐风格将轮番上阵，搭配美味的烧烤与热闹的夜市，将为大家打造一个难忘的夏夜。

活动期间，东田镇还将举行文化旅游整顿推进项目签约仪式，将进一步推动东田镇的文化旅游产业发展。此外，来自不同领域的专家学者、政府代表及企业家将齐聚一堂，围绕东田农文旅融合发展新路径展开深入讨论，为东田镇的未来发展建言献策。

国网南安供电公司率先在全省实现5G轻量化应用配电自动化场景

本报讯（通讯员 林建斌 记者 周海文）“5G RedCap通信终端接入成功，信号正常。”近日，国网南安供电公司率先实现5G轻量化通信技术在配电自动化场景的应用。

据了解，5G轻量化通信技术具有低成本、高性能和灵活部署等优势。本次在涉控场景站所终端(DTU)、馈线终端(FTU)等不同类型终端的应用，实现了与主流业务终端一体的电力内嵌式5G RedCap通信模块和独立的外置式5G RedCap通信终端试点接入，有力推进5G虚拟专网承载控制类业务的规模化应用，为加快配电自动化场景终端电力专用通信通道新技术试点建设迈出坚实且关键的一步。

今年初以来，南安供电公司积极落实国网公司配电通信网要求，在泉州供电公司指导下，积极探索配电自动化场景5G轻量化技术应用，按照不具备光纤接入、采用5G电力虚拟专网通信接入方式原则，选取南安地区部分配电自动化站点作为5G RedCap轻量化通信改造试点，在做好前期现场勘查、信号覆盖测试、配置申请等准备工作，协同市移动公司、通信设备厂家、自动化终端运维等多方技术人员，在柳城沈林安置房DTU和柑园线1#塔柱上FTU等改造试点现场，根据不同场景针对性开展接入方案研究、改造安装、设备配置、信号测试，最终打通了现场终端与配电自动化主站5G RedCap通信通道，实现了5G RedCap轻量化通信技术在配网自动化涉控场景不同类型终端的接入应用。

下一步，国网南安供电公司将继续探索与实践，加强对5G轻量化模组及对应的通信模块/终端开展通信性能、通信安全等方面的验证测试，满足5G电力虚拟专网承载控制类业务安全防护要求，推进5G RedCap轻量化技术在更多的新型配电自动化涉控场景终端应用，助推电网智能化发展与提质增效。

“五老”育人传薪火 助力成长耀银辉 南安市各级关工委工作巡礼之一

长期以来，南安市委、市政府高度重视关心下一代工作，坚持党建带“关键”，不断开创关心下一代工作新局面。今年，南安市关工委聚焦拓展阵地功能建设、更新硬件设备、回应青少年活动需求，选定全市10个青少年社会教育活动中心进行提升改造，该项目被列入2024年南安市为民办实事项目。

如何高水平高标准建成最得民心、最接地气的民生工程，打造南安市关心下一代工作“金字招牌”，助力青少年健康快乐成长成才？即日起，南安市关工委联合海丝商报社推出“‘五老’育人传薪火 助力成长耀银辉——南安市各级关工委工作巡礼”专栏，讲述全市各级关工委和广大“五老”围绕中心、服务大局、积极配合、主动作为，做好关心下一代工作的动人故事。

码头新汤村： 活动中心提升改造 留守儿童暑期有“趣”处

■本报记者 黄俊涛 王丽清

暑假期间，南安码头镇新汤村青少年社会教育活动中心传出悠扬婉转的南音曲调。在镇关工委副主任雷永毅的指导下，16名暑假兴趣班学员正用不同的乐器合奏南音曲目《风打梨》。隔壁教室里，还有44名学员在聚精会神地学习无人机操作技术。

据悉，新汤村青少年社会教育活动中心提升改造工程被列入今年南安市为民办实事项目。在市委、市政府的支持下，活动中心新购置了一批南音乐器，添置了琵琶、三弦、洞箫、二弦和拍板4套共20件。“这些乐器为暑期‘大手牵小手 共筑中国梦’夏令营南音公益培训打下了良好基础，彻底解决了培训班学员多、南音乐器不足的问题，基本能保障培训学员都有上手练习的机会，学生们也都很开心。”雷永毅说。

记者了解到，从2017年至今，新汤村已连续8年举办暑假兴趣班，开设南音、民族乐器、灯谜、闽南语诗词吟唱、剪纸、象棋、毛笔、硬笔、美术等课程，参加培训的学员近600人次。其中，参加南音和

民族乐器培训的学员有上百人。

“以前，因为南音乐器不足，我们就到处去借，但是借了终归是要还的。现在好了，一切都配备了。”看着南音墙上挂满了崭新的南音乐器，大家都露出了灿烂的笑容。

今年，曾经的南音兴趣班学员许安娜也作为返乡大学生志愿者，在暑期南音班上担任助教，帮助雷永毅授课。“雷永毅是我的启蒙老师，教会我学会了南音乐器弹奏。现在假期回来，我也帮老师带学弟学妹们学南音。”这次返乡支教，许安娜发现这个活动中心变得更漂亮，夏令营内容也更丰富了。

新汤村党总支书记陈向阳介绍，在市、镇关工委的指导下与支持下，今年，村里先后投入9.5万元提升青少年社会教育活动中心。其中，投入3万元提升科技设备，投入3万元扩充文艺室(南音室)，投入1.5万购买青少年活动设备，投入1万元提升其他科室，投入1万元改造整体布局。

记者来到科技活动室，只见8台崭新的无人机，10套科技教育套装、机器人等一应俱全；新增的一间象棋室里，配备了10套象棋

及象棋对战桌椅；多媒体教室里，配备了象棋教学板一套、索尼投影仪一套。

“今年，我们对活动中心内墙重新粉刷了一番，更换了新的电灯和风扇，购置了10多套灭火器，对室外旧宣传栏及室内宣传标语进行更新，整个活动中心可以说是焕然一新了。”陈向阳说。

如今，新汤村青少年社会教育活动中心走出了不少优秀学员：陈源鑫成为国光中学民族乐器的一名骨干成员；陈雅文、许安娜都是大学里的文艺骨干；陈贺缘在成功中学文艺活动中，参加闽南语古诗词吟唱获奖……

码头镇关工委常务副主任雷天水说，自从开办暑假兴趣班后，新汤村青少年社会教育活动中心朝着“健康、有序、持续”方向发展，活动中心既是学园又是乐园，极大满足了青少年学生学习娱乐需求。2018年1月，新汤村关工委获评南安市关心下一代工作先进集体，活动中心连续多次获得泉州市、南安市年度考评“优秀”等级。目前，活动中心的内容更加丰富、质量不断提升，走出了一条特色办学之路。

桥梁全部顺利吊装 梅山英山新桥预计本月底试通车

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 黄玮虹）12日，南安梅山镇水口村英山新桥顺利完成桥梁吊装工作，即将开始铺设桥面及后续施工，预计8月底试通车。

据悉，旧英山桥桥长57米、桥面宽4米，于1985年由新加坡华侨带头捐资修建，是梅山镇水口村主要的出行通道。随着使用年限增加，旧桥安全隐患逐渐增多，总体通行品质较差，已无法满足通行需求。于是，当地启动了英山桥危桥改建工程。新英山桥全长约75米，其中，新建桥梁长度70.04米，桥面宽度为10米，双向两车道，道路等级为四级公路，设计速度为20km/h，起终点均与现状村道衔接。

丰州商会向丰州镇卫生院捐赠价值25万元医疗设备

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 陈肖雄 董文婷）14日上午，南安丰州镇卫生院举行医疗设备捐赠仪式暨第七个“中国医师节”庆祝活动。

活动现场，丰州商会向丰州镇卫生院实物捐赠开立肠镜一条、开立便携式彩超一台，总价值25万元；丰州镇党委书记陈鹏鑫向丰州商会发放热心公益牌匾。

“2024年，丰州镇卫生院新增胃肠镜诊疗业务，卫生院原胃肠镜采购配套为‘两胃一肠’，肠镜配备不足。”丰州镇卫生院院长郑锦昭介绍，此次丰州商会捐赠卫生医疗设备，进一步提高了群众就医就诊的便捷性，群众就近就医就诊的获得感也得到了明显提升。

当天，现场还举行了第七个“中国医师节”医师宣誓暨颁奖仪式。与会领导为医院技能竞赛、应知应会知识竞赛获奖人员颁奖，向卫生院优秀医师献花并发放医师节纪念品。

据统计，2020年以来，社会各界陆续向丰州镇卫生院捐赠联影CT一台、迈瑞DR一台、医用救护车2辆、巨人通力电梯3部，开立电子肠镜一条、开立便携式彩超一台，累计金额408万元。

蓬华开展“护苗2024”专项行动

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 李玲玲 李智锰）近日，蓬华镇组织精干力量组成“护苗2024”专项行动工作组，深入开展“扫黄打非”和“护苗2024”专项行动。

当日，工作组成员专程到部分学生家中进行家访。围绕防止未成年被非法出版物侵害等情况，工作组成员以认真负责的态度向学生和家长详细宣传“扫黄打非”相关知识；通过列举实际案例，让学生和家长深刻认识到非法出版物的危害。

家访中，工作组成员还注重引导学生和学生家长高度重视学生的学习生活，提醒他们重视营造良好家庭学习氛围的重要性，鼓励家长多与孩子沟通交流，及时了解孩子的思想动态和阅读喜好；同时，建议家长为孩子挑选积极健康、富有教育意义的读物，培养孩子良好的阅读习惯。

此次家访行动旨在推动社会、学校、家庭三方形成合力，共同为学生打造和谐的文化生活环境。蓬华镇政府相关负责人表示，只有三方携手共进，才能为孩子们筑起一道坚固的文化防线，让他们在纯净、健康的文化氛围中茁壮成长，拥有一个充满阳光和希望的未来。

深化拓展“三争”行动 林长制·林长治

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 洪艳婷 郑伟铮）14日，南安市林业局组织开展党的二十届三中全会精神宣讲暨“深化四级联创 助力乡村振兴”主题党日活动。

现场，北京林业大学教授、博士生导师吴守蓉以“学习党的二十届三中全会精神 以习近平生态文明思想为指导建设美丽中国”为题，围绕学习党的二十届三中全会精神、习近平生态文明思想渊源与内涵、《中共中央 国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》以及新时代林业在建设美丽中国战略中的着力点等方面，结合自身经验形象生动地阐述了全面推进美丽中国建设的重大意义和历史使命。

当天，市林业局还组织相关人员参观官桥镇和南安罗山国有林场的生态建设成果，共同推动镇、村乡村振兴工作。

“此次活动是党建引领林业工作、乡村振兴的有力实践。”市林业局工作人员表示，此次活动旨在全面增强基层党组织政治功能和组织力、凝聚力，提振党员干部干事创业的精气神，为凝聚聚力南安高质量发展提供坚强组织保证。